

宜君县

办好为民“暖心事”
当好群众“解忧人”

本报讯（王骞）12月20日，笔者了解到，近年来，宜君县财政系统坚持“134”发展思路，多措并举切实兜牢“三保”底线，统筹财力保重点，为县域经济高质量发展注入强大动力。

近年来，宜君县财政系统坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，完整、准确、全面贯彻新发展理念，严格按照“适度加力、提质增效”要求，加大财政投入，优化支出结构，增强经济活力、改善社会预期、增进民生福祉。坚持兜牢基层“三

保”底线，提高财政资金绩效，深化财政管理改革，切实防范化解债务风险，确保县委、县政府重大决策部署和落实民生实事资金需求。

据了解，宜君县财政系统严明工作纪律，彰显担当成色，始终以“服务”为宗旨，变思路、强措施，围绕“134”发展思路，深入拓展“三个年”活动，加强干部职工作风能力建设，围绕服务对象的所想、所盼、所需和财政部门职能，深化开拓创新，不断完善政府预算体系，健全国库集中收付制

度，着力构建预算编制、预算执行、绩效管理、财政监督“四位一体”的财政运行机制。

此外，宜君县财政系统还加强干部综合素质培养和提高，强化职业道德的教育，让干部职工将坚定理想信念为终身课题，真正塑造一支政治上不变质、经济上不贪婪、道德上不堕落、生活上不腐化的财政铁军。

下一步，宜君县财政系统将持续恪尽职守，办好为民“暖心事”，当好群众“解忧人”。

惬意
冬日

12月20日，群众在广场上表演鼓舞。

连日来，在永寿县体育场、公园、广场等场所热闹非凡，人们或健身、或唱歌、或跳舞、或娱乐，尽情享受冬日惬意的生活。

通讯员 李建龙 摄



石泉县 开启“指尖学法”新模式

本报讯（记者 黄敏）“这两天我参与了这个有奖答题的小程序，没想到答完题，还收获了好看的普法钥匙扣。”12月20日，石泉县城关镇北街社区居民李文慧高兴地说。

连日来，由石泉县委依法治县办、石泉县司法局共同开发的“法润石泉”普法小程序已正式上线。该小程序依托“法治石泉”微信公众号，集“读、看、听、赛、查”

等功能为一体，是“互联网+”法治宣传教育模式的一次成功探索与有益实践。

该普法小程序设置了“法润童心”“法润民心”“全民学法有奖竞答”三大板块。其中，“法润童心”和“法润民心”分别面向未成年人和成年人提供定制化的法治教育资源，“全民学法有奖竞答”采取线上答题线下兑奖的方式以赛促学。

洋县 签约2个民生项目

本报讯（通讯员 张恤民 王超）12月20日，笔者了解到，近日，洋县举行2024年招商引资项目签约仪式。签约仪式上，洋县县域医共体项目和君和民现代农业示范基地建设项目顺利签约，总投资达0.7亿元。

据悉，县域医共体项目建成

后，将有效推动优质医疗资源下沉、降低医疗机构运营成本、减少政府财政重复投入、提高药品配送安全时效。现代农业示范基地建成后，将从育苗、移栽、收割、加工、冷藏等环节均实现机械化，生产总值将达5000万元以上。

庙沟门镇 党建引领惠民生

本报讯（曹丹妮 通讯员 杨越敏 韩义）12月20日，笔者了解到，府谷县庙沟门镇以高质量党建引领各项便民惠民服务落地见效。

今年以来，庙沟门镇紧盯集镇生活污水治理领域，升级改造集镇污水处理厂，持续强化集镇

污水处理设施、畅通污水管网，实现全镇污水管网全覆盖、全收集、全处理。

在经济建设与民生改善方面，庙沟门镇积极探索可持续发展的新路径，着力破解塌陷区域安置难题，全力推动经济效益、环境效益、社会效益相协调。

靖边：把实事办到群众心坎上

鱼玉军 白凌燕 卢小龙

11月21日，靖边县新时代文明实践文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在青阳岔镇完美收官。这一天，地处白于山区的青阳岔镇滨河运动广场分外热闹，附近群众纷纷来到这里，观看文艺演出、享受义诊服务、聆听政策宣讲……乡村振兴的美丽画卷徐徐展开。

“这个药对膝关节疼痛很有帮助，你试一试，再吃点钙片，价格也不高。”义诊现场，靖边县中医院主治医师刘维娜现场为群众开起了处方。“一上午的时间，我们已经开了27张处方，免费发放了涉及高血压、心脏病、糖尿病、感冒、腰腿疼等方面的药品54盒。”靖边县中

医院副主任中药师刘玉说。

“这些宣传册您看一下，喝酒不能开车，骑摩托车一定要戴头盔，这些交通安全基本常识一定要牢记，再给您带一点宣传品，毛巾、水杯。”活动现场，靖边县公安局交警大队宣传中队中队长白晓茸为每一位过往群众耐心地普及交通安全知识，发放宣传品。

“叔，《移风易俗宣传手册》《好家风好家训》这些书内容都特别好，回去好好看看，这些围裙、水杯也实用。”靖边县委宣传部工作人员王森一边讲解一边为群众派送宣传品。“阿姨，这些蔬菜种子您存着明年开春的时候种，有青菜、香菜、韭菜籽儿，还有水萝

卜籽儿，您收好。”靖边县发展改革和科技局科技创新服务中心工作人员冯婷细致地叮咛着。“三下乡”集中示范活动现场，每一个点位前都吸引了群众前来问询、领取宣传品。

“文化惠民演出我们为群众带来了歌曲《万紫千红》《赶牲灵》，唢呐《沸腾的黄土》等节目，希望这些节目能丰富群众文化生活，为他们带来欢乐。”靖边县文工团业务副团长高峰说。

“文艺节目好看，各单位工作人员服务都特别好，我量了血压，领到了蔬菜种子，还有这些围裙、毛巾都很实用，现在的政策真是好，让我们老百姓得实惠了。”青阳岔镇居民谢天梅很高兴。

“县妇联给我们讲解了很多妇女儿童维权知识，女人要是家里受了委屈可以找组织维护自己的利益，不怕有苦无处诉说了。”青阳岔镇居民王志莲说。

一直以来，文化、科技、卫生“三下乡”活动直接面向群众、服务农民，是促进农村经济社会发展的有效措施。自该活动开展以来，一大批文化、科技、卫生工作者不辞辛苦，深入到田间地头，送文化、送科技、送卫生，把知识、健康和快乐送到千家万户，不仅丰富了农民朋友的文化生活，更推动了农村经济发展。

“由县委宣传部、政协教文卫体办公室牵头主办的‘三下乡’活



义诊现场，工作人员发放宣传资料。

动来到我镇，不仅给我镇群众带来丰富的精神食粮，更带来了县委、县政府的关心爱护之情，为农民朋友和困难群众送来了希望。我们将以此次‘三下乡’活动为契机，用现代物资、技术、理念，去发展、经营、推进现代农业，积极面对新形势，为青阳岔镇的又好又快发展贡献力量。”青阳岔镇党委书记双获表示。

农村天地广阔，农业大有可为。“本次‘三下乡’活动，抽调了文化、科技、卫生等18个部门的骨干，组成了支农惠农、关心关爱、医疗健康、文化惠民、法治宣传等十支服务队，在青阳岔开展集中示范活动，为群众送技术、送健康、送温暖、送文明、送安全。希

望广大群众抢抓学习机会，切实增强致富本领，争做遵纪守法、勤劳务实的时代新农人。同时，也希望社会各界人士继续支持‘三下乡’事业发展，为靖边县经济社会高质量发展贡献自己的力量。”靖边县委常委、宣传部部长李京津表示。

近年来，靖边县各级各部门坚持贴近农村、贴近生活，深入到各乡镇开展了文艺、农技、科技、医疗卫生和法律志愿服务等100余场次，把科学理念、种植技术、健康知识和政策法律送到田间地头，丰富了群众的文化生活，增强了致富能力，增强了法治意识，为乡村全面振兴、社会安全稳定奠定了坚实的基础。◎



活动现场，工作人员解答群众的问询。